

平安举措

好惊喜!

拖了15年的欠款终于拿到了

西湖法院“回头看”让执行终结案件不沉睡

通讯员 西法

本报讯 家住杭州市西湖区的沈大伯怎么也没想到,法院近日竟给他送来了一份不小的惊喜:在距离申请执行程序的案件程序终结了近15年之后,他终于拿到了26.53万元的执行款。

1999年初,45岁的沈德全(化名)把24万元借给了朋友周晓东(化名),周晓东出具借条一张,载明该款于同年4月以前还清。可借款到期后,周晓东还是没还,沈德全多次催讨,均无果。

24万元,对于当时的沈德全一家来说,可是一笔不小的数目。多次催讨无果的情况下,沈德全将周晓东告上法庭。西湖法院判决周晓东归还沈德全借款及利息共计25.8216万元。然而,周晓东因经营失败也是一贫如

洗,根本没有钱偿付。为逃避执行,他长期不在家,法院于2002年依法裁定执行程序终结。

转眼15年过去了,沈德全已经退休。

“我已经七八年没有看到过这个人了,就算找到他,也拿不到钱。”沈德全说,这15年里,他渐渐淡忘了这件事,“隔了这么久,还能拿到这笔钱,真是太意外了!”

原来,2017年,西湖法院在执行案件“回头看”的过程中,将沈德全的案子恢复执行。执行法官通过公安机关对被执行人周晓东进行网上布控。7月28日,周晓东在杭州地铁站被找到,鉴于他长期躲避执行,承办人拟对周晓东实施司法拘留15天,要求周晓东履行还款义务。经过法官释法明理,周晓东当天同意全额还款。很快,这

笔执行款就被送到了沈德全手中。

“执行案件程序终结不是法院不再执行,法院还是会定期‘回头看’,查询被执行人的银行账户、车辆、房产等信息,一发现可供执行的财产,会立即将案件恢复执行,切实保障申请执行人的合理利益。”该院执行局局长朱光明解释说,申请人在发现被执行人有可供执行的财产线索的情况下,也可以向法院申请恢复执行。

据了解,2107年以来,西湖法院始终贯彻最高人民法院“要求用两到三年时间基本解决执行难”的要求,定期梳理排查程序终结但尚未履行完毕的案件,发现可供执行财产及时查控处置。今年1月至8月,该院共恢复程序终结案件487件,其中执结案件422件,共执行到位标的1.7亿多元。

平安点滴

推进量刑规范化

通讯员 李洁

本报讯 “被告人张某犯抢劫罪,判处有期徒刑3年,并处罚金6000元。”近日,温岭法院对一起适用量刑规范化的案件作出宣判。

一直以来,温岭法院努力探索量刑规范化,对包括盗窃、抢劫、抢夺在内的17种罪名进行细化,并对常见量刑情节调节基准刑、具体罪名量刑起点及各具体情节加减刑罚制定详细标准,使量刑更加明确具体,更具操作性。

该院还因地制宜,总结出一套“个案量刑五步法”:第一步选择法定幅度刑;第二步根据犯罪事实并结合其他犯罪情节,在法定刑幅度内寻找起点刑;第三步提取被告人自首、立功等法定或酌定情节;第四步将被告人的基准刑与量刑要素按照“同向相加、逆向相减”的方法,计算出结果;第五步确定宣告刑,允许法官对拟定宣告刑作适当(一般不超过10%)微调修正,从而得出更为合理的审理结果。

今年上半年,该院共审理各类刑事案件950件,判处罪犯1214人,按照规范化量刑审结17类案件745件,判处罪犯920人,分别占全部案件、人数的78.42%和75.78%。

大学生法院调研

通讯员 应争

本报讯 近日,临海法院迎来了一批浙江大学光华法学院的学生。正在开展暑期调研实践项目的学生们,就行政诉讼相关的一系列问题与临海法院行政庭庭长王剑波交流研讨。该院行政庭庭长王剑波介绍了该院近5年与环境保护相关的诉讼和行政非诉案件情况,并就《行政诉讼法》修订以来行政诉讼的新情况进行了简要说明。

惠企便民出新招

通讯员 陈露露

本报讯 乐清市公证处积极深化惠企便民公证服务,在办证窗口设立“一带一路”服务专窗,配备涉外公证服务团,现已办理涉“一带一路”投资项目公证事项21件。为70周岁以上老年人推出免费办理公证遗嘱服务及遗嘱保管业务,立遗嘱人对遗嘱公证后,可委托公证处保管遗嘱公证书。利用“公证云”开启线上线下一体化办证服务模式,群众可上网提交材料完成申办,今年已办理公证云网上预约68件,网上存证68件,网上办证21件,其中涉外公证事项9件。

反恐演练保安全

近日,象山县公交公司一公司组织了反恐应急演练。演练中,相关人员按照预案要求,及时联动响应,行动迅速,救援过程有序规范,表现出较好的应急响应素质。通过演练,相关人员的应急处置能力得到有效提高,进一步确保了公交运营安全。

通讯员 陈飞飞 王海剑



法官送法下基层

天台法院法官定期与村居、社区联系走访,开展法律宣传,解决群众法律问题,化解实际矛盾纠纷,取得了良好的法律效果和社会效果。图为9月12日,该院速裁庭的办案法官来到福溪街道大路曹村,为村民解决法律问题。

通讯员 朱利明



公证助力审判执行

近日,温州市鹿城区人民法院与温州市中信公证处签署合作框架协议,就公证参与人民法院司法辅助事务开展深度合作。鹿城法院介绍,合作将有效利用公证这一预防性的司法证明制度,为法院审判和执行工作提供裁判依据;实现公证与诉讼程序的紧密衔接,能够有效预防、减少纠纷,有利于缓解法院的办案压力;通过对证据保全以及债权文书的公证,有利于固定证据,提高审判效率。

通讯员 鹿萱



平安人物

“这样的好警察,是我们老百姓的福气”

纠纷被他三下五除二化解,姐妹俩逢人就夸“戴营长”

本报记者 陈佳妮 通讯员 林琳

本报讯 提起金华市婺城区分局白龙桥派出所的“戴营长”,当地的老百姓都说:“这个民警,可是个好同志。”

“戴营长”的好口碑,源于他的工作踏实负责。当了18年兵后,2013年,戴国祥从部队转业,来到白龙桥派出所,成为一名片儿警。戴国祥负责的白龙桥警务区集镇片,工业企业多、小旅馆多、外来人口密集,情况复杂。为了摸清情况,他经常去各村、各企业转。日复一日的认真工作,戴国祥把军人扎实果敢的作风带到了这里,也用实际行动赢得了老百姓的尊敬。大家得知他在部队里是营长,就改口叫

他“戴营长”。

“戴营长”是个大忙人,每天一上班,都有群众“围”在派出所门口,找他处理事情,而“戴营长”总是笑脸相迎。

7月初,戴国祥刚一上班,就被一对姐妹花“拦”了下来,两人哭着说,日子没法过了。原来,姐妹俩在镇上开了家小旅馆,维持着两家人的生活。几天前,贵州男子陈某住店时,意外死亡,她们报警后,警方确认死者是猝死。可第二天,20余名死者家属来到小旅馆闹事,认为是旅馆没有尽责。之后,死者家属又买来花圈等摆在小旅馆的门厅里,并要求姐妹俩赔偿100万元。小旅馆的生意做不下去了,精神紧张的姐妹俩只好求助“面熟”的

“戴营长”。

了解情况后,戴国祥先耐心安抚姐妹俩。在他的开导下,姐妹俩的情绪缓和下来,回到旅馆休息。随后,戴国祥马上向所领导汇报情况,并赶到现场维持秩序,一边要求家属撤去花圈,一边联系死者在金华的好友出面帮着做工作。紧接着,戴国祥联系了白龙桥司法所、白龙桥镇人民调解委员会组织双方调解,最终双方达成协议,由小旅馆人道补偿3万元。“能遇到这样的好警察,是我们老百姓的福气!”姐妹俩后来再次登门找到戴国祥,对他表示谢意。

由于工作出色,戴国祥多次获得个人嘉奖,获评优秀公务员、优秀责任区民警,2016年荣获个人三等功。